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притягнeння дo вiдпoвiдaльнocтi пocaдoвиx ociб зa нeдoтримaння чиннoгo 

зaкoнoдaвcтвa y cфeрi зaбeзпeчeння дocтyпy дo iнфoрмaцiї. 

 розроблення та введення у дію реєстру публічної інформації і інформації з 

обмеженим доступом (з чітким обґрунтуванням причин) та регулярне оновлення 

реєстру; 

 посилення контролю за доступом до інформації за допомогою впровадження 

посади інформаційного із визначеними повноваженнями; 

 створення рейтингів органів державної влади, окремих структурних підрозділів 

державних органів з метою оцінки відповідності їх діяльності принципам та 

нормам законодавства у сфері доступу до публічної інформації; 

 створення умов людям з особливими потребами для інформаційного обміну із 

владними структурами; 

 забезпечення доступності персональних сторінок усіх депутатів регіонального та 

загальнодержавного рівня із посиланнями на їх сторінки у соцмережах; 

 оприлюднення результатів конкурсних відборів для державних посадовців. 

Отже, прoзoрість влaди полягає у тому, що вона пoвиннa нaлeжнo зaбeзпeчyвaти 

дiaлoг iз грoмaдcькicтю нa вcix eтaпax прийняття, створювати умови вільного, на 

постійній основі дocтyпу дo пoвнoї, oб’єктивнoї, тoчнoї, зрoзyмiлoї iнфoрмaцiї прo 

дiяльнicть oргaнiв дeржaвнoї влaди. Така позиція влади у державі зaбeзпeчить 

нaлeжний рівень iнфoрмyвaння грoмaдян прo cвoю дiяльнicть і стане пoкaзникoм 

зростання aвтoритeту caмoї влaди i рiвeня дoвiри дo нeї з бoкy грoмaдян. 
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КОМПОНЕНТ МАРКЕТИНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
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Черніговець Т. І., кандидат педагогічних наук, доцент  
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Актуальність нашого дослідження обумовлена тим, що розвиток туристичної 

індустрії України в сучасних умовах обумовлює активне використання інноваційних 

маркетингових технологій. Вони дозволяють отримувати інформацію про користувачів 

послуг, мотивацію їх вибору клієнтами, допомагають планувати напрям діяльності, 

коригувати недоліки, покращувати якість послуг, і, відповідно, викликати більшу 

прихильність клієнтів, підкреслює Ю. Забалдіна [2, с. 12]. Це сприятиме створенню 

конкурентно-спроможного туристичного продукту та задоволенню потреб клієнтів 

різних    категорій.    У    цьому    контексті    інформаційні     маркетингові     технології  
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розглядаються як провідний компонент розвитку туристичного бізнесу.  

Це підтверджують і численні наукові дослідження проблеми. Зокрема, 

теоретичний аналіз інформаційної діяльності розкрили: К. Бєляков, В. Горовий, 

П. Родіонов, Л. Коваленко, С. Кулицький, М. Танчинець, А. Москаленко. Інформаційні 

технології в туризмі вивчають С. Мельниченко, Б. Дмитришин, К. Кучеренко. 

Особливості туристичної діяльності висвітлили А. Бакурова, Т. Сокол, Т. Чичкалюк, 

маркетингові технології галузі – Ю. Забалдіна, Г. Ковалевський, О. Лозова, 

М. Мальська. Однак практичній діяльності туроператорів варто приділити більшу увагу 

науковців.  

Провідним напрямом туристичного маркетингу є інформаційна діяльність (ІД), 

яка включає створення, використання, розповсюдження та зберігання інформації в 

різноманітних сегментах туристичної діяльності. Це пов’язано з тим, що туристична 

сфера характеризується активізацією ділових зв’язків і комунікацій з партнерами та 

клієнтами, динамічністю бізнес-процесів, індивідуалізацією туристичних послуг, 

технологічним удосконаленням та високою конкуренцією, актуальністю інформації про 

туристичні послуги компаній, зауважує Б. Дмитришин [1, с. 278]. У зв’язку з цим, 

розвиток туристичного бізнесу актуалізує широке використання інформаційних 

технологій. До них належать: глобальні розподільчі системи, електронні інформаційні 

системи, системи бронювання та резервування, інформаційні системи менеджменту, 

мобільні системи зв’язку, послуги глобальної комп’ютерної мережі Інтернет (веб-

сайти, блоги тощо).  

Суб’єктами ІД у сфері туризму виступають туристичні оператори (вони є 

важливою ланкою в роботі з клієнтом, взаємодіючи з усією інфраструктурою, що 

входить в туристичний пакет: компанії, готелі, фірми-перевізники, авіалінії, екскурсійні 

бюро, страхові та рекламні агентства, банки, митна служба – перелік установ, з якими 

співпрацює туроператор з метою надання якісних послуг клієнтам [6].   

Основними критеріями аналізу ІД туроператорів є: поширення інформації на 

власних сайтах; залучення ЗМІ, комунікації між клієнтом та туроператором, реклама, 

успішність компаній, наявність філій в Україні та за кордоном [3, c. 223]. 

Проілюструємо сказане на прикладі діяльності деяких вітчизняних туроператорів. 

Найбільшими серед них, які займають першість у рейтингах є Coral Travel, Pegas 

Touristik, TUI, Join UP, TPG.  

Ексклюзивна фірмова концепція роботи з VIP-клієнтами була розроблена 

міжнародним туроператором з 25-річним досвідом роботи Coral Travel. Успішність 

роботи компанії в Україні підтверджена почесним званням «Туроператор року», яке 

Coral Travel отримав третій рік поспіль. Стандарти роботи елітного офісу Coral Travel 

істотно відрізняються від роботи інших туристичних фірм.  

Досліджуючи два туроператори «Coral Travel» (компанія спеціалізується на 

пляжному, СПА, сімейному та дитячому відпочинку) і «Pegas Touristik» 

(корпоративний туризм; подійний туризм.) ми визначили, що вони активно розвивають 

ІД. Спільним у цих туроператорів є наявність комп’ютерної системи резервування 
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готелів, турів та покупки авіаквитків, наявність мультимедійних каталогів подорожей, 

страхування. В обох туроператорів надається інформація про країни, їх загальну 

характеристику, готелі, візи, організація весільних церемоній тощо.  

Поряд із спільними рисами, мають місце відмінності. Вони торкаються 

зворотного зв’язку з клієнтами, що дозволяє бути більш відкритими для них, дати їм 

зрозуміти, що вони цінні для компанії. У цьому контексті виграє Pegas Touristik. На 

відміну від Coral Travel, компанія він не лише надає онлайн-консультації, але й 

проводить онлайн-семінари, пропонує підписку на новинки галузі, запис на 

консультації, організовує інформаційні акції на сайті та інформаційні тури [6].  

Для ефективної організації та використання інформації на сайті велику роль 

відіграє довідково-пошуковий апарат. Від нього залежить користь сайту, оскільки 

неякісний і незрозумілий довідково-пошуковий апарат може значно зменшити його 

відвідування і цим знизиться попит на інформаційні послуги. Принципи групування та 

фільтрування інформації присутні на обох сайтах туроператорів, але як з точки зору 

користувача, більш зрозумілим є довідково-пошуковий апарат Coral Travel.  

Перевагою туроператора «Coral Travel» є те, що він організовує публічні заходи 

з метою популяризації своєї діяльності, а це дозволяє залучати нових партнерів та ЗМІ 

для рекламування послуг і підтримку власного іміджу [4]. Наприклад, в честь 

створенням нової концепції, Coral Elite Service, а саме сервісу VIP-рівня, відбулася її 

корпоративна  презентація. Ця форма роботи стала провідною у сфері інформаційної 

діяльності туроператора TPG. Її доповнюють бізнес-зустрічі та практичні конференції 

(для прикладу: 30 березня 2019 р. у м. Києві в ресторані BARVY відбулася ділова 

зустріч для фахівців за напрямом «Індія»).  

Отже, аналізуючи діяльність вище представлених туроператорів, можна дійти 

висновку, що кожна туристична компанія, здійснює широку інформаційну діяльність 

використовуючи різні форми роботи: поширення інформації на власних веб-сайтах, 

співпраця зі ЗМІ, організація публічних заходів (ділові зустрічі, семінари, конференції, 

виставки, фестивалі, презентації тощо).   

Узагальнюючи викладене відзначимо, що сучасні туристичні організації 

здійснюють широку інформаційну діяльність, яка виступає важливим елементом їх 

маркетингових стратегій. Вони є рушійним засобом оптимізації туристичних послуг та 

об’єктом наукових досліджень.  
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Збут – це система всіх заходів, які проводяться після виходу продукції за ворота 

підприємства і завершуються продажем [1, ст. 57]. 

Роль збуту розглядається як: результат всіх зусиль підприємства, спрямованих 

на розвиток виробництва і отримання максимального прибутку; пристосувавши 

збутову мережу до запитів покупців, виробник має набагато більше шансів для виграшу 

в конкурентній боротьбі; під час збуту ефективніше відбувається виявлення і вивчення 

смаків та вподобань споживачів [2, с. 69]. 

Для того, щоб збутова діяльність підприємства була ефективною, необхідно 

створити таку систему управління, яка б реалізовувала цілі й стратегії збуту, 

орієнтовані на потреби кінцевого споживача. У цьому ракурсі варто звернути увагу на 

підхід до управління збутовою діяльністю О. Проволоцької. Згідно з визначенням, яке 

подає науковець, управління збутовою діяльністю підприємства в умовах ринкової 

економіки з позиції маркетингу розглядається як процес планування, організації, 

мотивації і контролю збутової діяльності підприємств, який потрібен для формування 

та досягнення мети збуту [4, с. 6]. 

Лісова діяльність – це галузь, яка в сучасних умовах характеризується 

«шаленими і варварськими» темпами вирубування і збуту сировини. Саме тому, на 

сьогоднішній день деревина не потребує рекламування. 

Поряд з цим, завданням керівництва лісгоспу має бути ефективне управління 

збутовою діяльністю, яка має бути виражена не у кількості збуту, а у якості, тобто 

вибору таких каналів, які дозволяють збувати менше лісу, але за вищу ціну. 

Не врегульовано питання альтернативних методів реалізації необробленої 

деревини на внутрішньому ринку. До таких методів слід віднести: інтернет-аукціони, 

короткострокові контракти, середньострокові та довгострокові контракти[3, с. 89]. 

Продукцію лісового господарства рідко рекламують. Думка про те, що в цій 

сфері маркетинг не потрібен, виникла тому, що ринок цього матеріалу довгий час 

залишався ринком продавця. Найефективнішими визнано рекламу в ЗМІ і поліграфічну 

рекламу. Серед реклами в пресі першість належить рекламі в професійних виданнях, 

що висвітлюють питання економіки, фінансів, лісозаготівлі, лісовідновлення та 

лісорозведення. Якщо говорити про різні інформаційні матеріали, які стосуються 
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